
ATA DA 059ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 2 DE JULHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SR. DEPUTADO FERNANDO KRELLING E.E. 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Carlos Humberto – Dirce Heiderscheidt - 

Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito - Maurício Eskudlark - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Em Sessão 

Plenária, apresenta um vídeo do Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva, no qual ele tece críticas ao 

ex-presidente Jair Bolsonaro, referindo-se a ele 

como frouxo. 

 Aborda o título do vídeo, que destacava o 

comentário do Presidente Lula sobre jamais 

solicitar doações via Pix, e em contraponto, 

exibiu uma reportagem antiga que noticiava uma 

vaquinha online para a campanha do próprio 

Presidente Luiz Inácio. 

 Menciona que o ex-presidente Bolsonaro estaria 

sofrendo perseguição judicial e que não responde 



por atos de improbidade administrativa ou 

corrupção. 

 Em seguida, relembrou casos de corrupção que 

envolveram estatais durante governos anteriores do 

atual Presidente e que ganharam repercussão 

nacional. Apresenta notícias que indicavam anistia 

concedida ao Governo Dilma e a promoção de cargos 

públicos para a obtenção de foro privilegiado. 

 Por fim, defende o ex-presidente Bolsonaro, 

afirmando que, apesar de todas as acusações 

contrárias, ele se mantém firme, sem nenhum caso 

de corrupção ou escândalo em seu Governo. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Relata que 

retornou à tribuna para tratar da saúde pública, 

informando ter realizado uma visita técnica ao 

Hospital Regional Dr. Homero de Miranda Gomes. 

Segundo ele, trata-se de uma unidade estratégica e 

essencial para todo o Estado de Santa Catarina, 

apresentando números extremamente significativos 

em atendimentos, superando os anos anteriores. 

Mencionou, contudo, que ainda não está sendo 

feito tudo o que é possível em prol da unidade. 

Por esse motivo, fez um apelo respeitoso e direto 

ao Secretário de Estado da Saúde, Diogo Demarchi, 

solicitando a aquisição de um equipamento chamado 

CPAP de bolhas neonatal — de baixo custo, mas de 

impacto imensurável, por permitir ventilação não 

invasiva e evitar a intubação de recém-nascidos. 

Destacou que a aquisição de cinco unidades desse 

equipamento já está prevista no plano anual de 

compras da Secretaria. 

Questionou, então, por que, mesmo sendo 

considerada prioridade, a compra ainda não tem um 

processo licitatório em andamento. Para o 

parlamentar, não há justificativa técnica que 

inviabilize um gesto de sensibilidade diante de 

uma demanda tão clara e urgente, especialmente 

considerando que os primeiros pedidos para 

aquisição datam de 2022 e que, até hoje, a 

necessidade segue sendo apenas analisada e adiada. 

Reitera que, embora o Centro de Informações 

Estratégicas para a Gestão do Sistema Único de 



Saúde de Santa Catarina (CIEGES/SC) registre 20 

leitos de UTI neonatal no Hospital Regional de São 

José, apenas 17 estão, de fato, habilitados. Os 

outros três permanecem inoperantes por falta de 

ventiladores pulmonares e de profissionais de 

enfermagem. 

Diante da decretação do estado de emergência 

pelo Governo do Estado, em razão da saturação dos 

leitos de UTI, defende que as ações deveriam 

ocorrer com mais agilidade.  

Menciona ainda ter sido surpreendido por uma 

emissora de rádio, que noticiou a interdição da 

BR-101 norte, na altura do Morro dos Cavalos (km 

232 a km 237), da meia-noite até as 6h da manhã do 

dia seguinte. Impactado com a notícia, acreditou 

que finalmente se iniciariam os trabalhos de 

contenção. No entanto, após acionar seu gabinete 

para verificar a informação, recebeu da 

concessionária Arteris a confirmação de que os 

trabalhos se referem apenas à pavimentação da 

pista, não havendo qualquer intervenção prevista 

nas encostas. 

Diante disso, afirmou que continuará torcendo 

para que não chova e para que os deslizamentos que 

já marcaram tragicamente o Morro dos Cavalos não 

voltem a ocorrer, obstruindo novamente a rodovia.  

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para divulgação da Festa da Tainha de Balneário 

Barra do Sul.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa ao horário destinado aos Partidos 

Políticos.  

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Parabeniza o 

Governador Jorginho Mello, destacando a sua 



relação amistosa com os poderes Executivo, 

Judiciário e Legislativo. Ressalta a harmonia das 

futuras ações da administração do Governo 

catarinense, citando como exemplo a extensão de 

benefícios fiscais e o Programa Estrada Boa Rural, 

e muitos outros projetos que estão voltados para o 

bem de cada catarinense.  

Lembra a importância das vias rurais não 

pavimentadas nas cidades vizinhas. Registra que a 

região Serrana é a maior em extensão territorial, 

portanto com inúmeros quilômetros de estradas de 

chão batido. Compara os produtores rurais como 

empreendedores urbanos, por isso é meritório levar 

condições de infraestrutura, de rodagem para o 

interior do Estado. 

Sugere aos prefeitos dos municípios que 

acessem o novo Programa de Pavimentação Asfáltica 

do Governo de Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0453/2024, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Socorristas da Palhoça e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0379/2025, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da 

"Associação de Voluntárias de Saúde do Hospital 

Infantil Joana de Gusmão - AVOS" por "Associação 

de Voluntários de Apoio e Assistência à Criança e 

ao Adolescente - AVOS". 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0197/2025, de autoria 

do Deputado Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca dos processos administrativos 

de trânsito. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0198/2025, de autoria 

do Deputado Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca da atuação em casos de multas 

aplicadas a condutores ausentes no local da 

infração. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0199/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

das cirurgias não eletivas realizadas pelos 

hospitais filantrópicos do Estado, cujos 

procedimentos tiveram origem pela porta de entrada 

de urgência e emergência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0621/2025, de autoria da Deputada Paulinha; 

0622/2025, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0623/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva; e 0624/2025, de autoria do Deputado 

Sérgio Guimarães. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 2223 a 2348. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] [Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. [Revisão: Taquígrafa 

Rubia] (Ata sem revisão dos oradores.)  


